



47万城市娃免费用课本

青岛今秋免除城市义务教育段书费及作业本费,实现真正意义上的免费义务教育

本报9月2日讯(记者 李珍梅) 2日,全市中小学生报到,47万城市义务教育段学生领到免费课本。今年,青岛投入6560万元免除城市义务教育段书费,同时投入1632万元免除全市义务教育阶段学生的作业本费,实现了真正意义上的免费义务教育。

“真是太好了,现在书费和作业本费都免了!”2日上午11点,家长王先生在陵县路小学门口接孩子放学时高兴地说。2日全市中小学生报到,学生在当天领到了新学期的课本。与

去年不同的是,今年学生书包里装下的20多本书、本子都是免费的。

据了解,2007年起,青岛免除了全市义务教育阶段学生的杂费,随后又陆续免除了学生的取暖费、学农费等一系列费用。2009年起,市财政每年投入3600万元,免除农村中小学的书费。今年秋季,城市义务教育段学生的书费全部免除,约47万学生受益。此外,全市义务教育段学生的作业本费也全部免除,全年投入资金1632万元,惠及全市73万名义务教育段在校生。

育段在校生。

“虽说一年只有百八十块钱,但这项政策很给力,9年下来也能省下不少钱。”家长王先生说。

根据青岛市中小学现行的课本费收费标准,小学一二年级每学年为65元,三年级为95元,四五六年级为110元;中学阶段初一学生每学年课本费为205元,初二为180元,初三为135元。作业本费一二年级每学年为15元,四至六年级每学年为20元,初中三年每学年为30元。

青岛陵县路小学校长管莉

介绍,学校外来务工子女占到80%的比重,免除书费对这部分家庭来说,减轻了很大负担。很多外来务工人员不止一个孩子,因此,上完小学初中省下的1200块钱也不是小数目。“家长又可以用这笔钱花在培养孩子兴趣等方面,所以多他们来说是最受益的。”管莉说。

随着城市义务教育段书费的免除,从今年秋季开始,青岛义务教育阶段真正实现了免费教育,惠及全市73万名义务教育段在校生。



新生亮相

画个全家福 自制手抄报



新生钟心怡和爸爸妈妈一起制作的家庭手抄报。李晓闻 摄

本报9月2日讯(记者 李晓闻) 2日,全市中小学学生报到。在燕儿岛路第一小学,一位班主任老师别出心裁地要求一年级新生每人上交一张家庭主题手抄报,以便更快地了解新生的家庭情况。

2日上午8点多,报到的一年级新生在家长的护送下陆续走进燕儿岛路第一小学。除了备齐相关报到材料外,一年级三班的新生还要上交一份自制的小手抄报。这是前两天班主任王红燕刚刚给新生们布置的作业,要求新生在一张A4纸上,贴上几张家庭生活照,旁边用彩笔写上照片内容说明和简单的家庭成员介绍。不少新生都发挥了自己的想象力,在手抄报的边角处画上了好看图画。

“我活泼开朗,爱好舞蹈,喜欢唱歌、走模特……这是我的全家福,有爸爸、妈妈、姐姐和我……”新生钟心怡在自己的手抄报上这样写道,手抄报上贴了一张全家福和一张小心怡的近照。小心怡说,文字部分是妈妈帮她写的,为了做这张小手抄报,一家人一起忙活了整整两个小时。

“每个孩子都做这样一份手抄报,我们就能很快地熟悉他们各自的家庭情况了。”王红燕说,班级里有一部分孩子是从外地来的,他们需要尽快摸清每个孩子的家庭情况,以便日后更好地和孩子们沟通。

进校第一天 学长领着走

本报9月2日讯(记者 李珍梅) 一年级的小朋友刚踏进学校,就有大哥哥大姐姐“罩着”他们。新学期,市实验小学建立“学长制”,每名五年级学生和一名新生结对,将在学习、言行上给新生做榜样。学校老师称,让新生和老生结对,有利于新生更快地融入校园,同时也促使高年级学生更好地表现。

2日上午,市实验小学操场上,五年级学生的右手紧拉着一年级新生的左手。他们正在做开学第一天升旗仪式的彩排。该校学生中心主任邱皓琨介绍,报到前两天,学校已经对学生进行了培训。一年级新生报到那天,基本能适应。但为了更好地帮助一年级新生融入学校,学校建立了“学长制”,安排每名五年级学生带一名一年级新生。结对前,双方都会交换小卡片,上面有自我介绍。老生和新生认识后,要对新生的成长过程给予帮助。

邱皓琨说,今后,老生和新生也会联谊搞活动。“我们会让老生教新生扫地,给他们讲故事等。”这样不仅能帮助新生尽快适应小学生活,也能增强高年级学生的责任意识。



孩子军训,家长忙送大桶水

新生军训忙坏爸妈,学校建议放手让孩子独立成长

文/片 本报记者 吕璐



2日,青岛二中开学,高一新生军训进入第二天。孩子军训,家长比孩子还忙,有的家长忙送大桶水,有的家长赶着送被褥,一天有70多名家长来到学校给孩子送东西。对此现象,老师提醒,是时候放手让孩子独立成长了。



2日下午,三中传达室的保安人员正在清点家长们给孩子送来的生活用品。

学校的第一个晚上没有睡好,觉得可能是被褥“硌得慌”,她就立即送来新被褥。

“就算孩子什么都不缺,还是不放心啊!”忙前忙后的家长们解释说。

在传达室专门放置家长送来物品的房间,货架上摆满了大

大小的包裹,地上也摆着大件包裹,两名保安人员正在清点物品。“今天白天已经有70多个学生家长来送东西了,其中大部分都是高一新生家长。”一名保安人员数了数登记本上的家长来访记录后说:“不到五分钟,有三四个家长来给孩子送东西啦。”

里一名女生因为生理期体质弱晕倒了,但还是坚持军训,十分有毅力。

据了解,很多学生并不希望父母牵肠挂肚,总来送吃送喝。一个是怕父母担心,再一个自己的父母总来送东西,恐怕在同学眼里也会显得自己还没有长大。

反应

孩子报喜不报忧

相对于家长的“不放心”,不少学生却“很坚强”,每天跟家里打电话报喜不报忧。

两点半左右,二中操场

一会儿送大桶水 一会儿送新被褥

下午2点30分左右,家长朱先生将一个大桶矿泉水放进传达室。朱先生的孩子今年刚上高一,到校后觉得学校的水不好喝,朱先生就给她送来了一桶矿泉水。朱先生还没走,一位提着行李箱来的潘女士又来给孩子送被褥,潘女士称,她的孩子在

着说,可能因为假期刚结束,她还不太适应紧张的军训生活,这两天她只给家里打了一通电话,怕爸妈担心来看望自己,她并没有跟家里抱怨过军训的艰苦,只是讲些开心的事。

高一二班的班主任靳庆然告诉记者,军训开始后,班

家长送吃送喝的还是占少数,不是共性。”二中学生处主任法少鹏说,孩子第一次参加军训,家长的担心也是可以理解的。但如果不能给孩子成长的空间,他们就永远也长不大。“该放手时就要放手。”

上,高一新生都在参加军训。在高一十五班方阵,女生排头房媛坐在地上和同学们聊得很愉快。“感觉有点辛苦,不过没有跟爸妈说过。”她笑

训是一个锻炼孩子的课堂,严格的军训也是学生和班主任老师磨合熟悉的好机会,一个学生好的发展不只是学习成绩方面,健康的身体和心理素质还有特色的发展方向也很重要。

“2012级新生共860多人,

建议

家长们该放手时就要放手

来探望孩子。

“衡量教育工作价值标准就是四个字,学生发展。”

青岛二中校长孙先亮称,军

校送吃送喝的还是占少数,不是共性。”二中学生处主任法少鹏说,孩子第一次参加军训,家长的担心也是可以理解的。但如果不能给孩子成长的空间,他们就永远也长不大。“该放手时就要放手。”

李沧区计生服务站 加大孕前优生健康检查服务力度

今年以来,李沧区计生服务站始终坚持做到免费孕前优生健康培训到位、免费孕前优生健康知识学习到位、随访服务到位,对复查出特殊情况的患者服务到位,深受育龄群众好评。